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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0074/03
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Jan Wiersma, a nome del gruppo PSE, Jillian Evans, Nelly Maes, Patricia McKenna, Elisabeth 
Schroedter, Caroline Lucas, Jean Lambert e Marie Isler Béguin, a nome del gruppo Verts/ALE, Johan 
Van Hecke, a nome del gruppo ELDR, Pernille Frahm, Luisa Morgantini, Pedro Marset Campos, 
Salvador Jové Peres, Emmanouil Bakopoulos, Erik Meijer, Lucio Manisco, Hans Modrow, Luigi 
Vinci, Gérard Caudron, María Bergaz Conesa e Freddy Blak, a nome del gruppo GUE/NGL, Ulla 
Sandbæk
al Consiglio

Oggetto: Disarmo nucleare - Conferenza sulla revisione del trattato di non proliferazione nel 
2005 - Preparazione dell'UE al terzo "NPT Prepcom" (New York, 26 aprile - 7 maggio 2004)

Considerate la reputazione e la determinazione dell'UE a svolgere un ruolo di primo piano per 
promuovere e conseguire il disarmo nucleare, quali passi sta compiendo il Consiglio per assicurare il 
successo del terzo "comitato preparatorio TNP" che avrà luogo dal 26 aprile al 7 maggio 2004, a New 
York?

Può il  Consiglio far sapere se gli Stati membri elaboreranno una posizione comune che rientrerà fra 
gli impegni assunti con i "principi di base (e il) piano d'azione per una strategia dell'UE contro la 
proliferazione delle armi di distruzione di massa (WMD)", adottati nel mese di giugno a Salonicco? Il 
CONOP (Gruppo "non proliferazione") ha dato priorità all'NPT Prepcom? Che tipo di dialogo 
organizzerà l'UE con i suoi partner non UE all'interno e all'esterno della NATO? Quali impegni 
assumerà la Presidenza irlandese? 

Intende il Consiglio elaborare e trasmettere al Parlamento, ad intervalli regolari, relazioni di 
valutazione in materia? Può il Consiglio fornire un'analisi sulla misura in cui gli Stati membri hanno 
attuato il programma d'azione relativo alle 13 misure pratiche convenute nella conferenza del 2000 
sulla revisione del trattato di non proliferazione (TNP)?

Le relazioni di valutazione comprenderanno dettagli su questioni quali smantellamento degli arsenali 
di armi nucleari, zone denuclearizzate, clausole sul "no first use" di armi nucleari,  non utilizzo di 
armi nucleari contro Stati non nucleari (garanzie di sicurezza negativa),  bando totale della 
sperimentazione di armi nucleari e dello sviluppo di nuove armi nucleari (compresi i "penetratori" 
nucleari di terra a portata ridotta), controlli sulle esportazioni di materiali  nucleari, accordi sulla 
salvaguardia e la verifica nucleari e prevenzione del terrorismo nucleare?

Intende il Consiglio richiamarsi all'Iniziativa sulla sicurezza in materia di proliferazione? In vista del 
prossimo comitato preparatorio, intende rivedere il progetto di strategia in materia di sicurezza 
presentato dall'Alto Rappresentante Javier Solana al fine di inserire un riferimento specifico agli 
impegni universali degli Stati membri - in particolare di quelli che hanno armi nucleari sul proprio 
territorio (comprese le armi nucleari sub-strategiche terra-aria), impegni nei confronti della non 
proliferazione e del disarmo, del processo e degli obiettivi del TNP e, in particolare, dell'articolo 6 del 
trattato in questione?

Intende il Consiglio elaborare una dichiarazione sui progressi compiuti dall'UE per dar seguito alla 
relazione sul TNP, come richiesto dal Parlamento nella sua risoluzione del 5 aprile 19951 e in tutte le 
risoluzioni sul disarmo nucleare che il Parlamento ha regolarmente approvato da allora?

Con quali modalità l'Unione europea farà propria la campagna dei Sindaci - avviata dai Sindaci di 
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Hiroshima e Nagasaki - sul disarmo nucleare? 
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